
 

 
 

DATENSCHUTZHINWEIS  
für die werbliche Ansprache durch die Hoffmann  
Dienstleistungen für die werbende Wirtschaft GmbH              Januar, 2020   
    
 
 
Die folgenden Informationen erhalten einen Überblick über die Verarbeitung Ihrer personenb
ezogenen Daten (im Weiteren: Daten) für werbliche Zwecke sowie Ihre Rechte nach der Date
nschutzGrundverordnung (DSGVO).  
 
Vorbemerkung  
 
Die Verarbeitung von Daten für werbliche Ansprachen ist in vielen Fällen auchohne eine  
Einwilligung der Betroffenen zulässig. Sie erfolgt dann im Rahmen einer Interessenabwägung  
für die personalisierte Ansprache per Post, Telefon oder E-Mail (Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO).  
Die Betroffenen müssen jedoch jederzeit einen Werb-Widerspruch gegen die verantwortliche 
Stelle aussprechen können.  
 
Die Hoffmann Dienstleistungen für die werbende Wirtschaft GmbH hat kein Interesse daran,  
Werbeschreiben an Personen zu versenden, die erkennbar keine personalisierten  
Werbeschreiben erhalten möchten.  
 
Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich? 
hoffmann Dienstleistungen für die werbende Wirtschaft GmbH  
Gretlade 5 31319 Höver  
E‐Mail: info@messebau‐hannover.de  
Tel.: 05132 8687‐0   
 
So erreichen Sie unseren Datenschutzbeauftragten:  
Althammer & Kill GmbH &Co.KG  
Roscherstraße 7 30161 Hannover  
Tel.: 0511 330603‐90  
E‐Mail: kontakt‐dsb@althammer‐kill.de 
 
Welche Daten verarbeiten wir und wofür?   
Wir verarbeiten Ihre Daten ggf. für Neuigkeiten zu unseren Angeboten, der Zustellung von  
Weihnachtskarten oder auch für Einladungen zu Veranstaltungen der hoffmann  
Dienstleistungen für die werbende Wirtschaft GmbH.  
 
Wer empfängt Ihre Daten?  
Innerhalb der verantwortlichen Stelle erhalten nur berechtigte Personen im Rahmen ihrer  
Aufgabenerfüllung Zugriff auf Ihre Daten. Zudem können weitere von uns beauftragte  
Dienstleister beteiligt sein, wie:  IT‐Dienstleister (Wartung und Support von IT‐Anwendungen), 
Versanddienstleister (Zustellung), Druckerei. 
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Wir lange werden Ihre Daten gespeichert?  
Wir verarbeiten Ihre Daten für die werbliche Ansprache solange Sie Ihre Einwilligung hierfür  
nicht widerrufen oder einen Werbe‐Widerspruch aussprechen.  
 
Sollten Sie von Ihrem Widerrufs‐ oder Werbe-Widerspruchsrecht Gebrauch machen, schränken  
wir die Verarbeitung ein und verwenden nur die Daten, die zur Führung einer Sperrliste  
erforderlich sind.  
Achtung: Sofern Sie eine vollständige Löschung Ihrer Daten wünschen, kann auch die Sperrliste 
für eine zukünftige werbliche Ansprache im Rahmen einer Interessenabwägung nicht mehr  
berücksichtigt werden. Einer vollständigen Löschung Ihrer Daten können auch gesetzliche  
Aufbewahrungspflichten (Handels‐ und Steuerrecht) entgegenstehen, max. Archivierungsdauer 
sind dann 10 Jahre.   
 
Auf welchen Rechtsgrundlagen basiert die werbliche Ansprache?  
Die werbliche Ansprache erfolgt entweder aufgrund Ihrer persönlichen Einwilligung  
(Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO) oder im Rahmen unseres und Ihres mutmaßlichen Interesses  
am Erhalt von Neuigkeiten, Weihnachtskarten oder Einladungen zu Veranstaltungen der  
hoffmann Dienstleistungen für die werbende Wirtschaft GmbH (Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO).  
Die Verarbeitung Ihrer Daten innerhalb einer Sperrliste erfolgt in Ihrem Interesse keine  
werblichen Ansprachen, ggf. auch nur für bestimmte Kommunikationskanäle, zu erhalten  
(Art. 6 Abs. lit. f) DSGVO).  
 
Ihre Datenschutz‐Rechte  
Sie haben das Recht Ihre Einwilligung für die werbliche Ansprache jederzeit zu widerrufen.  
Sie haben das Recht jederzeit einen Werbe-Widerspruch gegen die zukünftige werbliche  
Ansprache auszusprechen, die im Rahmen eine Interessenabwägung stattgefunden hat.  
 
Weitere Datenschutz‐Rechte:  
Folgende Rechte stehen Ihnen grundsätzlich zu. Im Einzelfall können diese durch gesetzliche  
Vorgaben eingeschränkt werden (Artt. 15‐21 DSGVO).  

- Recht auf Auskunft welche Daten wir von Ihnen verarbeiten und wofür  
- Recht auf Berichtigung unrichtiger Daten   
- Recht auf Löschung Ihrer Daten  
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung  
- Recht auf Datenübertragbarkeit  
- Sie haben zudem das Recht sich bei einer Datenschutz-Aufsichtsbehörde über die  

Verarbeitung Ihrer Daten durch uns zu beschweren. Die für uns unmittelbar zuständige  
Aufsichtsbehörde ist:  

 
Die Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen  
Prinzenstraße 5  
30159 Hannover  
Tel.: 0511‐120 4500  
Fax: 0511‐120 4599  
E‐Mail: poststelle@lfd.niedersachsen.de  

 
 


